

№ 28  
(668)  
цена №  
5 коп.

Продле



СВЕРДЛОВСК  
Музей революции Областного архиву  
1 экз.

Год издания седьмой

## МАШПУЛОВСКИЕ ТЕМЫ

8  
марта  
1937 года

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

### РАДОСТНЫМ ДЕНЬ

Особенно радостно встречает советский народ праздник 8 марта в этом году, когда весь великий пройденный путь славных побед социализма ярко озарен лучами сталинской Конституции.

8 марта мобилизует внимание всех партийных и общественных организаций на еще большее усиление повседневной политико-воспитательной работы среди женщин, на проверку выполнения решений партии и правительства о полной ликвидации неграмотности и малограмотности среди женщин, на работу по подготовке и переподготовке квалифицированных женских кадров.

Стоит задача — упорно и кропотливо работать над дальнейшим политическим и культурным ростом советской женщины, над вовлечением в общественно-полезный труд все новых и новых пластов женских масс, над воспитанием в духе советского патриотизма даже самой отсталой женщины.

Могучим орудием социалистического воспитания, орудием мобилизации масс на завоевание новых побед по пути коммунизма является сталинская Конституция. Записанные в ней великие права и обязанности граждан СССР должны быть хорошо усвоены каждым трудящимся, каждой советской женщиной.

В день 8 марта надо особо заострить внимание на священных и почетных обязанностях гражданки СССР: работать честно, блюсти дисциплину труда, соблюдать правила социалистического общежития, выполнять законы страны, заботиться об охране и процветании социалистической собственности, быть бдительным в врагам народа, изменникам родины, быть готовым к защите великой страны социализма.

8 марта основное внимание должно быть уделено вопросам еще более широкого вовлечения женщин в ряды ударников и стахановцев.

День 8 марта призывает советскую женщину еще теснее сплотиться вокруг своей партии и своего правительства, вокруг товарища Сталина. В день 8 марта советская женщина продемонстрирует всему миру, что завоеванное и записанное в сталинской Конституции она не отдаст никогда и никому, что никакой троцкистской гадине и никаким фашистским извергам не отнять у нее строй социализма, который вывел ее из двойного и тройного угнетения и который она бережет как зеницу ока.

В радостные дни празднования Международного коммунистического женского дня женщины Страны советов пошлют свой пламенный привет героическим женщинам Испании, сражающимся на передовых фронтах борьбы за мир, за демократию, против фашизма.

День 8 марта есть мощная демонстрация миллионов трудящихся женщин всего мира, мобилизующая их готовность к самоотверженной борьбе под великим, непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях закончился пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже. Пленум обсудил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения. Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

#### Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова, принятая 27 февраля 1937 года

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в советы равными, многостепенными — прямыми, открытыми — закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общепольным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов Советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все советы от сельских и городских вплоть до Верховного Совета будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец Конституцией вводится всенародный опрос (референдум). Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равно и прямо избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству? Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полной и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью. Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного централизма. Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парткомов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения высестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторга-

низации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендуемого работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опросных решений парткомов и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациям мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парткомов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парткомов и тем самым нарушают правильное взаимоотношение между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражающиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парткомов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем крайевым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами высших органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.
2. Воспретить при выборах парткомов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.
3. Установить при выборах парткомов закрытое (тайное) голосование кандидатов.
4. Провести во всех парторганизациях выборы парткомов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая крайвыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.
5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парткомов: в первичных парторганизациях — 1 раз в год, в районных и городских организациях — 1 раз в год, в областных, крайвых и республиканских — 1 раз в полтора года.
6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общецеховских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.
7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

«А втянуть в политику массы нельзя без того, чтобы не втянуть в политику женщин. Ибо женская половина рода человеческого при капитализме угнетена вдвойне. Работница и крестьянка угнетены капиталом и сверх того они даже в самых демократических из буржуазных республик остаются, во-первых, неполноправными, ибо равенства с мужчиной закон им не дает; во-вторых, — и это главное — они остаются в «домашнем рабстве», «домашними рабынями», будучи задавлены самой мелкой, самой черной, самой тяжелой, самой отупляющей человека работой кухни и вообще одиночного домашнего-семейного хозяйства».

(Из статьи «Международный день работниц» Т. XXVI, стр. 193).

«СТАТЬЯ 122. Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов».

(КОНСТИТУЦИЯ СОЮЗА ССР)

## Меня воспитала коммунистическая партия

В день 8-го марта—Международного Коммунистического женского праздника хочется оглянуться на пройденный жизненный путь. Как много связано с днем 8-го марта в моей жизни. В прошлом я малограмотная работница, работавшая телятницей, дояркой, подметальщицей мельничных полов.

Общественную жизнь я начала с делегатского собрания. Впервые делегаткой я была избрана в 1925 году и через два года делегатские собрания меня подготовили в партию. В 1927 году, во дни 8-го марта, я была принята в кандидаты партии большевиков. К следующему 8-го марта (1928 г.) я была уже членом партии и парторганизация мне доверила почетную обязанность — женорганизатора. Это означало, что я уже на столько созрела политически, что могла воспитывать других женщин.

Наряду с политическим ростом менялась и моя трудовая деятельность.

В 1928 году, в день 8-го марта, треугольные мельницы, где я работала, выдвинул меня из подметальщиц в смазчики вальцовых станков.

## В ЛЮБОЙ МОМЕНТ ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ НАШЕЙ РОДИНЫ

Сегодня, в Международный женский коммунистический день 8-го марта, как никогда, от всей души хочется благодарить Советскую власть, нашу славную Коммунистическую партию большевиков во главе с нашим любимым и дорогим всему народу вождем т. Сталиным.

Действительно за 19 лет революции мы уже привыкли считать себя равноправными. И вот сегодня, в этот самый торжественный для нас день невольно вспоминаются былые времена, когда женщину в царской России, не считали человеком, что она не может выполнять той работы, которую выполняет мужчина, а ее дело только кухня и домашние заботы.

Вспоминается и своя личная жизнь. При моей грамоте 5 классов, при царском режиме я бы не смела и думать, что я могу быть полезной для общественной работы, что могу самостоятельно распоряжаться своими мыслями. Еще у несовершеннолетней завпечатлились слова т. Ленина „равноправие“, а у взрослой явилось желание добиться и осуществить эту идею на деле.

И вот с 17-летнего возраста (с 1926 г.) я работаю в системе Госбанка. Работа моя началась с ученичества. И много работала над повышением своих знаний и квалификации, за что и получила повышения через несколько месяцев одно за другим. При каждом шаге вперед являлось еще больше желания учиться и работать и вот незаметно для себя в апреле 1937 г. исполняется уже 11 лет моей работы, в том числе в системе банка 10 лет.

Весело, радостно живется нам, женщинам, в стране победившего

В истории этой мельницы еще не было, что-бы смазчиком была женщина, считали, что женщины на мельнице могут работать только подметальщицами, выполнять другие работы ей мешают юбки.

Я первая променяла юбку на спец-брюки. Моему примеру последовали другие работницы и этим было положено начало выдвижения женщин на более квалифицированные работы на мельнице.

Смазчиком мне пришлось работать недолго, так как следующего 8-го марта в 1929 году я получила еще более серьезное выдвижение, меня выдвинули на заведующего выбойным отделением на этой же мельнице.

День 8-го марта 1930 года меня застал в совпартшколе и этот день для меня был отмечен премией за усердную учебу.

Так год за годом шло мое выдвижение, как и многих других женщин нашей страны. Меня воспитала коммунистическая партия большевиков.

Так выдвигались и выдвигаются в нашей стране тысячи женщин работниц.

Ларионова.

социализма. Всюду чувствуется, что женщина имеет право мыслить, работать и руководить наравне с мужчиной.

Характерным примером можно привести наше отделение Госбанка, где работа выполняется почти исключительно женщинами: из коллектива 22 человека работает 19 женщин, среди которых есть отличники: Забалуева З.П., Безгачева А.А. и Иванова Е., ударники: Медведева А.М., Горюшкина Н.Н., Чипуштанова М.Г. и Гланских А.А.

Отмечая международный день 8-го марта мы обязаны крепить интернациональную связь.

В ответ за работу о нас, мы, женщины счастливой Советской страны, обещаем т. Сталину быть первыми и верными помощниками нашей партии, правительства по защите своей родины.

И. о. управляющего Полевского отдел. госбанка Коршунова.

## XIII районная комсомольская конференция

4—5 марта состоялась районная комсомольская конференция. Конференция обсудила вопрос о выполнении решения 2 пленума ЦК ВЛКСМ о пропагандистской работе.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне с большевистской самокритикой и критичкой работы районного комитета ВЛКСМ.

Конференция выбрала новый состав пленума РК ВЛКСМ и бюро.

Секретарем райкома комсомола избран т. Анакин.

## Своим ростом я обязана нашей партии и т. Сталину

Родилась я в семье рабочего. Тяжелые материальные условия, частые увольнения с работы отца, за участие в забастовке 1905 года, заставили меня рано узнать все тяготы старого царского гнета.

12-летней девочкой мне пришлось пойти в прислугу к местному управителю Сапожникову, где я и выполняла работу няни-горничной, ухаживала за 6-летним внуком Сапожникова. Можно себе представить, что я была за няня? Будучи еще сама почти полуроботом, не спавшей ночью, дожидаясь ночного пробуждения своего воспитанника, часто засыпала сидя, за что мне и попадало от моих господ.

До 15 лет я работала по найму и потом у портняхи, а дальше портниха сама исполняла малейшие прихоти барынь.

Революция 1917 года застает меня в Сибири, где я также работала домашней швеей. 1918-1919 г.г. совершенно изменили мою жизнь.

Моей единственной мечтой стала общественная работа. Еще в 1918 г. я была первым организатором рабочего драматического кружка.

В годы борьбы с контрреволюцией, когда муж отступил с коммунистическим отрядом, я с тремя детьми арестовывалась повстанцами и нас три семьи были приговорены к смерти, но только благодаря тому, что нас не выдали при отступлении повстанцев мы остались живы.

После этого я работаю с делегатами—районным женским организатором. В день 8-го марта в 1923 году я вступила в коммунистическую партию и до настоящего времени работаю на общественной партийной работе.

С 1934 года работаю в поселковом совете зам. председателя совета.

Своим ростом, развитием я обязана нашей партии и вождю народов великому тов. СТАЛИНУ.

Зам. пред. поссовета Шахмина.

Куда бы мы ни взглянули,—на пяти шестых земного шара, во всем капиталистическом мире—в странах, кичащихся своей цивилизацией и в странах отсталых, колониальных,—вспух женщины, как и сотни лет назад, находится на положении бесправного, «нищего» существа. Давно отошедшая у нас в область преданий поговорка «Курица—не птица, баба—не человек» еще жива повсюду, где царит капитализм.

В Японии существует старинная поговорка: «Если японскую ткачиху считать человеком, то и телеграфный столб может расцвести цветами». Эта дикая поговорка отражает кошмарное положение японской работницы. **Нечеловеческий** труд по 14—16 часов в день, за ничтожную плату, в адских условиях, без малейших признаков охраны труда, **бесчеловечное** обращение, часто побой со стороны предпринимателей и мастеров, поливание **человеческого** достоинства женщины и на фабрике, и в обществе, и в семье, наконец, широко практикуемая в Японии система продажи девушек—разве все это не говорит о том, что женщина и особенно трудящаяся женщина в Японии не считается человеком?

«Арийцы Востока», любящие, как и их звероподобные друзья—«арийцы Запада» из фашистской Германии, кричат о своей «цивилизаторской миссии», обращаются с женщиной как с предметом **купли-продажи**. Разоренные японские крестьяне вынуждены продавать своих дочерей, чтобы вместе с ними не умереть с голоду. За один лишь 1933 год в округе Аяита, по сообщению японской газеты «Кокумин симбо», было продано более 30 тысяч девушек в возрасте от 16 до 23 лет. Из них 17 тысяч прода-

но на фабрики, а остальные—в публичные дома. Не даром в Японии так велик процент самоубийств и особенно среди девушек.

Таково положение женских трудящихся масс за рубежом. Но в глубинах этих масс нарастает недовольство, накаляется ненависть к строю, поработившему их, накапливаются силы для отпора гнету. Идея штурма зреет в сознании трудящихся женщин капиталистических стран.

Они не хотят больше терпеть гнета фашистов, не хотят больше гнуть свои спины под ярмом нищеты, бесправия, работать от зари до зари в зловонных мастерских, голодать, прозябать в подвалах и темных лагунах.

Они вступают в ряды народного фронта против фашизма, террора, голода и войны. Ни тюрьмы, ни пытки, ни зверские казни не могут остановить этого могучего движения масс. Итальянские работницы и батрачки не раз уж показывали пример героического мужества в борьбе против фашизма. Несмотря на зверский террор они останавливали поезда с отправляемыми в Абиссинию солдатами, стойко вели стачечную борьбу.

Женщины Испании, сжимающие винтовку в своих руках, восдушевляющие своих отцов, сыновей, мужей, братьев на борьбу, идут в первых рядах народного фронта против фашизма.

Работницы Германии в подполье ведут вместе с мужчинами упорную борьбу, рискуя попасть в концентрационные лагеря и под топор палача.

Во всех странах мира миллионы женщин видят, знают, что есть уже на земле страна, где нет рабства,

«СТАТЬЯ 137. Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами».

(КОНСТИТУЦИЯ СОЮЗА ССР).

## Буду агитировать на татарском языке

(Из выступления делегата XIII районной конференции ВЛКСМ инженера т. ЛЕВАНДО)

«Я не член комитета ВЛКСМ и сего языка. Несмотря на это я не комсорг, я исполняю низовую работу комсомольского агитатора-чтеца в цехе.

В первую очередь необходимо здесь отметить, что агитаторами ни комитет ВЛКСМ, ни партком Криволитового завода не руководит, не знают, не интересуются нашей работой. В нашем цехе секретарь комитета комсомола ни разу не бывал.

Вызывают меня в партком и говорят: „нужно проработать статью „Правды“, а как проработать? Как поднять активность рабочих при проработке той или иной статьи? Никто конкретных указаний не дает.

В общем сам себе предоставлен без указаний и руководства и валяюсь в собственном соку.

Я же работаю так: у нас в цехе почти на 90 проц. нацмен-татар, с низким культурным уровнем, а поэтому приходится очень трудно работать, не зная нацмен-

## Большое спасибо т. Сталину

Еще в декабре месяце в клубе Полевского Криволитового завода проходила конференция неграмотных и малограмотных. До сего времени помню я слова работницы сульфатного цеха т. Сидоровой:

„Мне 52 года, раньше я была совсем неграмотная забитая женщина, так как учиться у меня не было возможности, жили мы бедно, работали у помещика, семья была большая.

Вот настала великая Октябрьская революция, открыла дорогу нам, женщинам. Я услышала слова тов. Ленина, он говорил: „Учиться, учиться и учиться“. Я осознала эти слова и пошла учиться. В школу я пришла совсем неграмотная, да-

## Против фашизма, голода и войны

где нет позорного, унизительного бесправия, где мужчины и женщины—это товарищи в великой социалистической стройке, равные в труде и борьбе за свое полное счастье, страна, где материнство—не проклятие для женщины, а радость.

И они говорят, эти миллионы женщин во всем мире, устами тех крестьянок из Андалузии, которые пишут Пасонарию: «Мы хотим быть такими, как русские женщины... хотим разбить наши цепи, хотим свободной, счастливой жизни, хотим, чтобы наши дети были сыты, хотим покоя, образования, труда, благополучия, мира».

Миллионы трудящихся женщин всего мира приветствуют справедливый приговор, вынесенный Верховным судом СССР презренным отбросам человеческого общества—троцкистам—и выразивший волю всего передового человечества. Миллионы шлют свое проклятие этим гнусным предателям социализма, врагам трудящихся всего мира, поджигателям войны, агентам Гестапо, штурмовому отряду фашизма.

Ширится и крепнет народный фронт. Цепи фашизма будут сброшены трудящимися всего мира.

На одной шестой части земного шара социализм уже в основном построен. Эта победа трудящихся Советского союза записана в документе всемирноисторического значения—ярчайшем документе сталинской эпохи—Конституции СССР, которая является программой действий для всех трудящихся капиталистического мира в их борьбе за свое раскрепощение, за счастливую жизнь, за социализм, за торжество дела Ленина—Сталина во всем мире.

Отв. ред. В. СПЕШКОВ.

Адрес редакции: Свердлов. обл. Полевской завод ул. Фрунзе Райлит № 74 Полевская тип. райисполкома Заказ № 170 тираж 1120